

## Κατάστημα Maesa Morado

Θέση έργου: Χώρα, Μύκονος  
Συνολική επιφάνεια: 28,60 m<sup>2</sup>  
Ημ. μελέτης: 12/2014-02/2015  
Στάδιο έργου: Ολοκληρώθηκε, 06/2015  
Φωτογράφιση: Δανάη Ίσσαρη

Ο πυκνός οικοδομικός ιστός του κέντρου στην Χώρα της Μυκόνου κρύβει πολλές φορές ενδιαφέρουσες εκπλήξεις, που ίσως να μην είναι διακριτές με την πρώτη ματιά.

Το διώροφο γωνιακό κτήριο, σε στενό πέρασμα, στο ισόγειο του οποίου διαμορφώθηκε το μητρικό κατάστημα της εταιρείας Maesa Morado, παρουσίαζε μια κρυμμένη δυναμική, παρ' όλη την μικρή του απόσταση από το κυρίως εμπορικό μέτωπο.

Η προσέγγιση του σχεδιασμού αναζητά τις χωρικές έννοιες και ποιότητες μιάς αίθουσας τέχνης, παρά σημείου λιανικής πώλησης. Τα χειροποίητα αντικείμενα που τείθενται προς πώληση, με τον ξεχωριστό τους χαρακτήρα, ισορροπούν σε αρμονία με τον χώρο.

Το κατάστημα χωρίζεται νοητά σε δύο υποσύνολα από τοξοτό δομικό στοιχείο, χαρακτηριστικό της τοπικής αρχιτεκτονικής, το οποίο ενισχύεται οπτικά με την χρήση φωτιστικών spots στην βάση του. Επιπλέον, η επίπλωση και οι ελαφρές κατασκευές οριοθετούν δύο ζώνες, την υψηλή ως βασική τής παρουσίασης των κοσμημάτων και accessories, και μιας χαμηλής για την ταξινόμηση και αποθήκευσή τους.

Οι δύο λευκές διαφώτιστες αναρτημένες κατασκευές που δεσπόζουν στον χώρο, δρούν ως φυσικό φόντο για την προβολή των αντικειμένων. Αυτές δανείζονται την γεωμετρία ενός χαρταετού και συνάμα ανακαλούν στο νού την εικόνα της φτερωτής του ανεμόμυλου, μία εικόνα συνυφασμένη με τις Κυκλάδες και το Ελληνικό καλοκαίρι, όχι μέσα από μία διαδικασία μιμητισμού, αλλά υποσυνείδητης αναφοράς.

Τα πρισματικά φωτιστικά καθώς και το κρεμαστό φανάρι της εισόδου, σχεδιασμένα από τους μελετητές, αποτελούν, αξιοπρόσεκτες συνθετικές πινελιές της ταυτότητας του καταστήματος.

Η πρόσοψη ανασκευάστηκε συνολικά, χωρίς αλλοίωση του χαρακτήρα της, με ταυτόχρονη αλλαγή στο χρώμα των εξωτερικών κουφωμάτων και κιγκλιδωμάτων, που ακολουθούν, με διαφορά τονικότητας, τον χρωματισμό της επίπλωσης του καταστήματος, δημιουργώντας έτσι ομοιογένεια στην εικόνα.